18 ноября 2016 г. – в субъектах Российской  Федерации  пройдет всероссийский День правовой помощи детям. Права ребенка-это свод правил детей, зафиксированных в международных  документах по правам ребенка. Согласно Конвенции (Нью-Йорк, 20 ноября 1989 г.) ребенок – это лицо, не достигшее 18 лет. На международном и национальном уровне существует множество специальных актов о правах ребенка. И основным актом  на международном уровне  является Конвенция о правах ребенка – это документ о правах ребенка из 54 статей. Все права, входящие в Конвенцию, распространяются на всех детей. Основным актом о правах ребенка в России является Федеральный закон от 24 июня 1998г. N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
[bookmark: _GoBack]Наше учреждение не исключение. В рамках нашего детского сада 18 ноября  проводится День правовой помощи детям. В детском саду разработан план мероприятий по правовому просвещению несовершеннолетних воспитанников и их родителей.  Будут проведены ряд мероприятий для детей и их родителей, направленных на ознакомление с правами ребенка, формирование доброжелательных отношений, развитие конструктивных представлений родителей о своих  детях. Воспитателями запланированы ряд занятий на тему «Права ребенка», где в игровой форме ознакомят детей с некоторыми из законов Конвенции о правах ребенка. Дети в игровой форме узнают, в каком случае их правовая свобода ограничивается, и наступает зона ответственности и обязанностей. Уже в дошкольном возрасте ребенок может принять равноправие детей разной национальности, разного уровня здоровья и развития – все равны в своих правах. В старших и подготовительной группах воспитателями запланированы консультации для родителей по знакомству с правами детей. В раздевалках оформлены информационные стенды  «Каждый ребенок имеет право!». Большинству родителей вручили памятки «Родителям о правах ребенка» с кратким содержанием законов о правах детей. С родителями ДОУ проведется анкетирование по теме «Правовое воспитание детей». 
Воспитателями всех групп запланированы консультации и беседы с родителями по темам: «Я и мое имя», «Я – гражданин России», «С чего начинается Родина», «Маленьким детям – большие права».  Конкурс детских рисунков «Я и моя семья», «Дом, в котором я живу»
С педагогами ДОУ проведен круглый стол по темам: «Защита прав и достоинств ребенка в законодательных актах», «Жестокое обращение с детьми: что это такое?», «Права ребенка». 
А также деловая игра «Знаем мы ли права ребенка. Основные права ребенка в детском саду» и анкетирование, в ходе которых воспитатели и специалисты закрепили свои знания об основных нормативных документах, регламентирующих права детей-дошкольников, и внесли свои предложения по поводу новых форм и методов работы, позволяющие расширить и углубить работу по правовому воспитанию дошкольников. 
